

统一社会信用代码

12430681MB0W41231E

# 事业单位法人年度报告书

( 2024 ) 年度

单位名称 汝罗市卫生计生综合监督执法局  
法定代表人 韩生

国家事业单位登记管理局制

《事业 单位 法人 证书》	单位名称	汝罗市卫生计生综合监督执法局
	宗旨和 业务范围	加强卫生计生监督执法，促进社会和经济发展。负责实施卫生计生专项整治和日常监督检查 负责卫生计生行政许可现场审查 依法开展公共场所卫生、饮用水卫生、学校卫生、医疗卫生、职业卫生、放射卫生、传染病防治、计划生育等综合监督行

开展业务活动情况

2024年，在卫健局悉心关怀与大力支持下，在上级业务部门的精心指导下，我局以优化营商环境为先导，聚焦年度重点任务和中心工作，进一步强化卫生计生综合监督执法能力，强化责任担当，不断完善自身的综合素质，做到以廉为本，以实干为要。较好完成上级领导交办的各项工作任务，现将工作开展情况总结如下：

一、严厉打击非法行医，规范医疗服务秩序

(一) 对医疗机构抗菌药物使用的专项整治。滥用抗菌药物，一直是个危害广大人民群众身体健康的隐患。今年以来，我局在对各医疗机构进行督查时，抗菌药物的使用作为必查的一项，我们在微信群里多次传发《湖南省抗菌药物临床应用分级管理目录》，并提出具体要求，但是有些卫生室、诊所思想上还是不能意识到危害性，认为有些越级开具的抗菌药物疗效好，见效快，有利于自己的业务，不为群众的身体健康考虑。今年我局对这个情况立案查处4起，罚没金额9000余元，并将查处情况进行公布，每次日常监督都将抗菌药物的应用作为必查项目，滥用抗菌药物的情况已有很大改善。

(二) 加强医疗机构日常监督，规范医疗机构布局和执业行为。为加强对医疗机构日常的管理，保障我市医疗卫生事业顺利平稳发展，保障群众身体健康，尤其是配合今年健康扶贫关于行政村卫生室设

监督意见书；为加强对麻精药的监督管理，我们从医疗机构麻精药品的购入、储存、使用、以及回收销毁的每一个环节充分监督到位，防止违法违规情况的发生。麻精药品的监督管理我们一直当做个十分重要的任务来抓，也是政府部门十分关注的事情，一旦管理不善，造成流失，被不法份子利用，就会造成严重的社会后果。对此，我们思想上高度重视，工作上严谨细致，组织科室对全市使用麻精药品的医疗机构进行了专项监督检查工作，及时发现问题，改正问题。（四）开展了打击非法行医专项整治工作。打击非法行医一直以来是我们工作的重点和难点。现阶段发生这个情况主要是两个原因，一是历史遗留下来的问题，有的诊所，以前是合法的，比如一些乡村医生，因卫生工作的需要，在医疗人员紧缺，医疗技术落后的年代，政府专门进行培养，并颁发了乡村医生执业证书，让其开办了诊所，方便人民群众的就医问题。但随着时代的发展，对人员资质和技术要求的提高，因他们的个人资质没有及时升级，和医疗机构执业许可证已经失效，变成了不合法的机构。二是一些师成的人员，因个人不具备相应的学历，又不具备确有专长的认定，不能参加考试，这点主要体现在一些无证口腔诊所。三是学校毕业后，不参加资质的考试，没有取得医师

清洗等卫生操作规范，管理有序，依法从业意识明显增强，卫生状况大幅度提升，至 12 月 30 日，共监督公共场所经营单位 1650 余家次，累计出动卫生监督执法人员 60000 余人次，出动车辆 210 余台次，下达《卫生监督意见书》1520 余份，责令整改 380 家，立案进行行政处罚 5 家，罚没金额 2 万余元。（三）为加强游泳场馆的卫生监管，防止传染性疾病通过水媒介传播流行，保护公众健康，强化游泳场馆经营者卫生安全意识，2024 年 7 月对我市 5 家游泳场馆进行了卫生管理专项监督检查，重点对水质的净化消毒、顾客用品用具的消毒保洁、从业人员的健康体检及卫生知识培训、各项卫生管理制度的制定与落实情况进行了督导，并按要求对所有游泳场馆的水质进行了卫生监测，对发现存在的问题下达了整改意见责令整改，从根本上消除卫生安全隐患，全年未发生游泳场馆水媒介引起的公共卫生事件。（四）为切实规范我市餐饮具集中消毒服务机构的生产经营，加强卫生安全监管，根据上级《关于开展餐饮具集中消毒服务单位专项整治工作的通知》要求，制定了工作方案，于 2024 年 9 月对我市辖区内 5 家餐饮具集中消毒服务机构进行了全面督查，重点对生产环境，操作流程，消毒保洁，从业人员健康体检与卫生知识培训，包装标识，卫生管

检查存在的问题，及时跟主要负责人进行沟通，下达卫生监督意见书 306 份，责令限期改正。查处学校及幼儿园违法案件 5 起，其中警告 3 起、罚款 2 起，共计 2000 元。

(二) 根据《省疾控局综合监督二处关于开展 2024 年湖南省托育机构、幼儿园、校外培训机构、学校采光照明“双随机”抽检工作的通知》要求，配合卫生健康局开展了托育机构、幼儿园、校外培训机构、学校采光照明“双随机”抽检工作。一是 3 所托育机构和 6 所幼儿园活动室的直接天然采光、窗地面积比、照度等情况进行抽检；二是对 5 所校外培训机构教室（教学场所）窗地面积比、防眩光措施、装设人工照明、课桌面照度、黑板照度等情况进行抽检。此次抽检合格率为 95%。

(三) 对辖区内集中式供水单位进行了日常性卫生监督检查，共检查集中式供水单位 12 家，其中市政供水单位 1 家，农村集中式供水单位 11 家，检查的主要内容为：供水单位是否持有有效卫生许可证；直接从事管、供水人员是否持有有效健康证；水源防护措施是否得当；水处理工艺是否符合卫生规范和要求等。针对各供水单位存在的问题，下达卫生监督意见书 24 份，责令限期改正，对其中问题严重的 3 家单位给予行政处罚，共计罚款 9000 元。

督促办理乡镇集中式供水卫生许可证 1 个。

(四) 按

全市作业场所职业危害现状，掌握全市职业病在行业和地区分布情况，加强职业健康监督管理，监督管理覆盖率达到 80%，依法立案，共对辖下监督对象下达《当场行政处罚决定书》五十余份。（二）加强全面宣传，营造职工职业卫生健康的良好环境，我们采取边摸底、边指导等多种形式，对全市的工贸企业进行摸排逐一监督，做到不漏不偏，耐心细致地开展了教育宣传工作，始终把宣传普及作为推进职业病防治、促进劳动者权益保障工作的重中之重。通过对职工集中培训，以宣传单、学习手册、黑板报等多种形式，今年 4 月，在汨罗市高新产业园区启动全国第 22 个职业病防治宣传周活动，共有用人单位法定代表人和职业卫生负责人百余人参加，大力宣传《职业病防治法》的具体内容，全面普及职业卫生知识，指导广大职工正确使用职业病防护设备、设施和个人使用的职业病防护用品，提高全矿职工对职业病防治的认识和意识，增强企业全方位的职业病防治观念。（三）加强技术更新，创造职业安全卫生及职业病防治工作的硬环境，坚持以人为本，立足在改善生产环境和减少职业危害的硬件境上做文章，从生产格局的设计布置到应用，以及机电设备、防尘设施的投入使用上下大手笔，改善职工作业环境，增强预防职业危害的能力。作业前

相关资质 认可或执 业许可证 明文件及 有效期	无。
绩效和 受奖惩及 诉讼投诉 情况	无。
接受捐赠 资助及其 使用情况	无。
事业单位 委托意见	<p>兹委托登记管理机关公示我单位年度报告书。</p> <p>法定代表人:</p>  <p>2025年2月14日</p>
举办单位 意见(含 保密审查 意见)	<p>该年度报告书情况属实，并经保密审查，可以向社会公示</p>  <p>2025年2月14日</p>

填表人: 湛福良 联系电话: ----- 报送日期: 2025年2月14日